Vergleich der Bruchdehnung am Werkstück mit dem aus dem S-D-D

Welcher Wert ist genauer und warum?

Beim Ablesen aus einem Diagramm entsteht automatisch ein Ablesefehler, welcher von verschiedenen Faktoren beeinflußt wird, wie beispielsweise vom Maßstab, der Skalierung und natürlich von der Ablesegenauigkeit des Betrachters.

Das S-D-D wird beim Versuch direkt vom Dehnungsaufnehmer auf eine elektronische Schreibvorrichtung übertragen und gleichzeitig digitalisiert. Dort kann man dann im Computer die Werte digital ablesen. Diese direkte Verknüpfung lässt weniger Fehler von außen zu.
